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中考物理真题分类汇编：信息的传递（100套）

一、选择题
1．（2011安徽芜湖，第11题）2010年9月22日，中央电视台“芜湖月·中华情”中秋晚会在芜湖成功举办，晚会通过CCTV—1、CCTV—4、CCTV—9三大频道同时并机直播，观众在家中选择不同频道观看电视直播时，实际上是在改变

A．电视台发射的电磁波的波速

B．电视台接收的电磁波的波速

C．电视台发射的电磁波的频率

D．电视台接收的电磁波的频率

【答案】D

2．（2011山东滨州，第3题）目前，很多汽车的驾驶室里都装有GPS（全球卫星定位系统）接受装置，GPS接收器通过接受卫星发射的导航信号，实现对车辆的精确定位并导航，卫星向GPS接收器传送信息依靠的是

A．激光   B.红外线  C.紫外线  D.电磁波

【答案】D

3．(2011年广东省广州市 第4题)已知真空中电磁波的波长λ微波＞λ红外线＞λ紫外线，则它们的频率（  ）

A．f微波 = f红外线= f紫外线         B．f微波＞f红外线＞f紫外线
C．f微波＜f红外线＜f紫外线         D．f紫外线＜f微波＜f红外线

【答案】C

4．（2011江西，第13题）下列电器利用电磁波工作的是（    ）

A、B超       B、手机        C、电视机遥控器     D、微波炉

【答案】BCD

5．(2011四川绵阳，第24题)以下与电磁波应用无关的是

A．手机通信

B．微波炉加热食物

C．雷达侦查

D．听诊器了解病情

【答案】D 

6．(2011甘肃兰州，第16题)关于无线电传输中使用的长波、中波和短波，下列说法正确的是

A．短波的波速较大

B．它们的频率相同

C．它们的波速相同

D．长波得频率较高

【答案】 C

7．（2011湖北宜昌，第13题）关于光纤通信，下列说法错误的是
A.光纤通信中使用的“导线”是光导纤维
B.光纤通信中使用的“导线”是金属导线
C.在光纤中光是经过多次反射向前传播的
D.采用光纤通信在一定时间内可以传输大量信息
【答案】B
8．(2011江苏盐城，第1题)2011年4月，我国成功将第八颗“北斗”导航卫星送入太空，它在与地面通信时利用的是[image: image5.jpg]2
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A．超声波　　　 　B．电磁波　　　 　C．紫外线　　　 　D．可见光

【答案】B 

9．（2011年湖南岳阳市第10题）关于电磁波的说法正确的是（  ）

A.电视遥控器发射的红外线是电磁波

B.不同频率的电磁波在真空中传播速度不相等

C.电磁波的频率越高，其波长越长

D.电磁波应用广泛是因为它不会给我们带来任何伤害

【答案】A

10．（湖北省荆门市2011年第4题）我们生活在电磁波的海洋中，下列关于电磁波的说法中正确的是

A. 电磁波不能在真空中传播

B. 电磁波不能发生反射

C. 电磁波在空气中传播时，频率越高，波长越小

D. 电磁波只能传递声音信号，不能传递图像信号

【答案】C

11．(2011江苏宿迁，第6题)下列电器中，工作时既需要接收电磁波，又需要发射电磁波的是

A．手机      
B．收音机      
C．电视机      
D．手电筒
【答案】A
二、填空题
1．（2011年江苏省淮安市第11题）手机间是利用 ________ 波传递信号的，其信号的传播速度与光速 _______ （选填“相同”或“不相同”）；光在真空中的传播速度是 ________ m/s。

【答案】电磁波    相同   3×108  

2．（2011江苏连云港，第18题）地面卫星控制中心向“嫦娥二号”发送指令时，是利用_______传递指令信号的（选填“电磁波”或“声波”）；家用电视遥控器是靠__________实现对电视机的控制的（选填“紫外线”、“红外线”或“可见光”）。

【答案】电磁波 红外线

3．（2011年山西省第31题）“歼20”是我国自主研发的一种新型“隐形战机”，它的机身材料和涂层对雷达发射

          （填“超声波”或“电磁波”）具有良好的     （填“吸收”或”“反射”）作用。

【答案】电磁波    吸收

4．（2011湖北宜昌，第29题）电磁波在真空中的传播速度与光速_____（填“相同”或“不同”）。电磁波的频率越高，波长越_____（填“长”或“短”）。
【答案】相同；短
5．(2011江苏泰州，第15题第1小题)太空探测和新能源利用都是现代科技研究的重要领域。

（1）地面指挥中心是利用         向“嫦娥二号”传递信息的。地面工作人员发出指令后，经过1.2s到达“嫦娥二号”，则因此“嫦娥二号”距地球的距离为         m.

【答案】电磁波   3.6×108
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